
15/06/2023

Mitropolitul Olteniei la simpozionul dedicat Pr. 
Stăniloae: Era un om de o modestie rară, de o 
credință nezdruncinată

În zilele de 12 şi 13 iunie la Facultatea de Teologie Ortodoxă din Craiova a avut loc 
Simpozionul „Părintele Dumitru Stăniloae și importanța teologiei sale în cercetarea 
actuală”.

În cuvântul de binecuvântare, Mitropolitul Irineu a vorbit despre personalitatea 
celui mai mare teolog şi dogmatist român.

„Pe părintele Stăniloae l-am cunoscut atât personal, cât și prin opera lui, un om de 
o modestie rară, de o credință nezdruncinată în ceea ce el vorbea și teologhisea. 
Vorbea ca și cum ar vorbi cu Dumnezeu și spunea celorlalți din experiența lui, 
tocmai de aceea a fost un om al Bisericii, al Tradiției, al rânduielilor bisericești, pe 
care nu le-a abandonat niciodată. A trecut prin focul acesta al încercărilor lui 



Dumnezeu și s-a adeverit a fi aur curat, prin penitenciarele prin care el a fost târât 
pe nedrept, nu pentru altceva ci pentru că el scria mistic, tainic, așa cum regăsim 
în Evanghelia după Ioan”.

„Vorbea despre lumină, vorbea despre iubire, vorbea despre Sfânta Treime. De 
aceea oamenii au încercat să-l închidă, să oprească acest izvor, dar nu au putut 
pentru că părintele, ajutat de Dumnezeu, a mărturisit despre Lumină. El s-a arătat 
martorul fidel al Mântuitorului Iisus Hristos. Prin urmare, cum constatăm, teologia 
lui este atât de importantă și în același timp prezintă un grad de prospețime și de 
frumusețe duhovnicească din care generații întregi se vor adăpa în continuare 
până la sfârșitul veacurilor”, a subliniat IPS Irineu.

Între cei care au susţinut referate, s-au numărat Pr. Prof. Univ. Dr. Vasile Vlad de la 
Facultatea de Teologie Ortodoxă „Ilarion V. Felea”, Universitatea „Aurel Vlaicu” din 
Arad, Arhim. Lect. Univ. Dr. Nathanael Neacșu de la Facultatea de Teologie 
Ortodoxă, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, Pr. Conf. Univ. Dr. Nicolae 
Moșoiu de la Facultatea de Teologie „Sf. Andrei Șaguna”, Universitatea „Lucian 
Blaga” din Sibiu, Dr. Ciprian Costin Apintilesei, de la Universitatea din Strasbourg, 
Pr. Dr. Ionuț Marinescu, de la Centrul Ortodox de Studii și Cercetare „Dumitru 
Stăniloae”, din Paris”, Pr. Lect. Univ. Dr. Mihai Burlacu, de la Facultatea de Teologie 
Ortodoxă „Justinian Patriarhul”, Universitatea din București.

Simpozionul a fost organizat în colaborare cu Mitropolia Olteniei – Arhiepiscopia 
Craiovei şi cu Centrul de Cercetări Teologice și Interdisciplinare „Sfântul Calinic” 
(CCTISC), cu participarea părinților profesori universitari, doctori şi doctoranzi în 
Teologie de la Universităţile din România și din străinătate.
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